

# 第7次「陳江會」商簽核安合作



香港文匯報訊 (記者 何凡 北京報導) 國台辦發言人楊毅(見圖) 12日在此間指出，經海協會、海基會商定，兩岸兩會第7次會談將於19日至21日在天津舉行。他說，雙方認為要全部完成投保協議還需一些時間，估計此次兩會會談不及簽署該協議。楊毅說，目前兩會有關專家就兩岸核電安全合作協議的協商已基本達成一致，尚待進行最後的確認。第7次兩會會談將就簽署該協議進行協商。

磋商。20日，海協會會長陳雲林將與海基會董事長江丙坤舉行會談。

## 爭取早日簽發保協議

楊毅表示，大陸方面對商簽兩岸投保協議始終持非常積極的態度。在協商的過程中，大陸方面盡了最大的努力，釋放了很大的善意，在諸如台商關心的人身安全等問題上，都已通過適當方式作出了安排。經過雙方努力，該協議的協商已取得重要和積極的進展，接近於達成協議。不過雙方認為，要全部完成協議還需要一些時間，進行各自內部和彼此之間必要的溝通和協調，包括各自的法律、法規方面的配套及完成相關程序。

楊毅指出，大陸方面當然希望兩岸投保協議能夠早日簽署，以便更好地維護台商的合法權益。雙方願繼續積極協商，爭取早日簽署協議。目前協商還在進行之中，具體細節不方便透露。

至於是否會讓外界認為此次「陳江會」的內容略顯單薄，楊毅回應稱，「應該不會有這種擔心，其實兩會協商討論的議題非常廣泛。對於兩岸民眾而言，信息量是很豐富的，到時大家便知。」

## 斥蔡英文冀令「台獨」借殼上市

對於蔡英文首度表示「中華民國就是台灣，台灣就是中華民國」，楊毅稱，該說法混淆概念，是一種「借殼上市」的「台獨」主張。即使以台灣現行的相關規定來衡量，這種說法也是站不住腳的。他強調，兩岸關係過去、現在、將來都不是也不可能是「國與國」的關係。

而關於國民黨榮譽主席連戰要求宋楚瑜不參加明年台灣地區領導人選舉的傳聞，楊毅稱，大陸方面不介入台灣選舉的立場是一貫的、明確的。他說，「我們所關心的是，兩岸關係和平發展的基礎不能被破壞，向前發展的勢頭不能被削弱。」

# 兩岸將建核安緊急通報熱線

香港文匯報訊 據中央社報導，台灣「行政院大陸委員會」12日下午舉行記者會，說明第7次陳江會將簽署「海峽兩岸核電安全合作協議」。陸委會主委賴幸媛表示，這項協議的簽署有助於提升兩岸核電廠運作安全，透過「事故緊急通報熱線」，確保在大陸經商或求學的台灣民眾更心安。

賴幸媛表示，日本福島核災引發台灣民眾對核電安全的重視，馬英九3月下旬指示積極推動兩岸核電安全協議，獲得大陸方面正面回應。5月中旬開始，兩岸相關主管機關(台灣「行政院原子能委員會」以及大陸方面的環境保護部、國家核事故應急辦公室)進行過多次業務溝通，對協議草案文本架構及內容充分交換意見。

她表示，兩岸同意建立「核安資訊交流」以及「核電廠事故緊急通報」機制，凸顯核電應用安全第一原則。

此外，透過這項協議的簽署，有助於提升兩岸核電廠運作安全，降低核電廠事故發生機率。兩岸主管機關平時可分享核電廠安全監督資訊以及經驗，提升核電廠運作安全與透明度，降低核安事故發生機率。

緊急通報方面，設有事故緊急通報熱線，即時採取因應防範作為，避免事故擴大。賴幸媛強調，協議要求發生事故的一方，積極協助確認對方民眾的安全情況，並提供必要協助，讓在大陸經商或求學的民眾更心安。

## 擴大個人遊試點「小兩會」今磋商

香港文匯報訊 (記者 何凡 北京報導) 國台辦發言人楊毅12日表示，海旅會與台旅會將於13日在京就擴大大陸居民赴台個人遊試點城市相關事宜進行磋商，大陸方面持積極態度。目前大陸居民赴台旅遊發展平穩，而每年的10月、11月是赴台旅遊的旺季，赴台旅遊人數還將有較大的增長。

### 黃金周陸客赴台超去年

楊毅指出，「十一」黃金周期間，大陸居民赴台旅遊人數達21,611人次，高於去年同期的水平，其中團隊遊的人數是19,225人次，個人遊的人數是2,386人次。據統計，截止10月7日，今年大陸居民赴台旅遊人數已達到了86.8萬人次，與去年同期水平基本持平。而進入8月後，大陸居民赴台遊的增長勢頭良好。

大陸居民赴台個人遊於6月28日啟動以來，個人遊約為1.1萬人次。首批試點城市包括北京、上海和福建廈門。楊毅說，大陸居民赴台，無論是團體遊或是個人遊，總體發展狀況不錯。

### 楊毅願兩岸加強文化交流

另外，楊毅指出，台灣電影《賽德克·巴萊》如果願意來大陸公映，國台辦將提供協助。不過據他了解，製片方還未正式提出在大陸公映的申請。他還說，「大陸電影《1911辛亥革命》是一部反映辛亥革命可歌可泣歷史的電影，我們當然希望能夠在台灣放映，讓台灣同胞能看得到」。楊毅表示，兩岸文化交流力度可進一步加大。

# 台軍哨兵竟脫崗嫖妓

## 連爆醜聞 上尉假奔喪真豪賭

香港文匯報訊 綜合消息：12日島內媒體爆出，新竹縣一名值夜班的士兵竟私自脫崗，翻牆前往花街尋歡，更因無錢付賬而被店家致電軍部要求上司帶3,000元(新台幣，下同)前來「贖人」。無獨有偶，一名海軍陸戰隊劉姓上尉因欠賭債，竟假造父喪的訃聞請假去翻本。兩人的離譜行為曝光後使軍方備受壓力，媒體怒問「軍紀何在？」



■新竹湖口基地裝甲部隊外不遠處是私娼寮。照片拍攝當天(11日)有疑似私娼的女子在拉客。網上圖片

據稱，配備100多輛重型戰車，一向號稱台灣陸軍「戰力最強」的陸軍第6軍團，其駐守於新竹縣的584旅卻發生士兵在值班期間「難耐寂寞」，私自脫崗前往花街尋歡的醜聞。

### 欠「歡樂費」連長「贖人」

據稱，該名張姓士兵在9月10日凌晨因於營部西側門哨崗值夜班，但他竟在站哨時脫下軍服、換穿迷彩體育服，將無線電留在哨所翻牆外出，直奔與軍營一街之隔的私娼寮嫖妓，更於完事後發現「錢帶不夠」，無法繳清3,000元「歡樂費」，被老鴇致電家人，再由家人轉電連長求救，結果由連長帶3,000元現金到花街領回這名荒唐小兵。

報道說，張姓士兵事後被依銜哨失職、不假離營懲處，送台軍輔訓中心明德班懲戒2個月。

該案發生後，584旅旅部要求張姓士兵所屬的戰車營

召開軍紀檢討會，並加強戰技訓練，張姓士兵近300名同袍受牽連，原本可放「榮譽假」的權益被取消，張成為全營的「共同敵人」。

### 「亡父」接上司電話揭謊言

與此同時，駐守在高雄的海軍陸戰隊99旅亦爆出醜聞，一名劉姓上尉因沉迷賭博電玩而「輸很大」，上司為免其沉迷賭博已要求他如非要事不得離營，未料劉竟向部隊謊報父親去世，甚至自己印製訃聞向部隊請喪假一周，利用此時間外出前往賭場「搏殺」以求翻本，更於喪假後逾期未歸，上司致電劉家查問，卻由「已死」的劉父接電話，兩相對質下才揭發事件。

海軍司令部11日指出，已將劉記三大過三小過，並移送軍法偵辦。依《刑法》偽造文書罪可處1年以下徒刑；依《軍事審判法》，無故不就職罪可處3年以下徒刑。

### 兩人面臨軍法處分

兩件軍界醜聞曝光後，島內民情嘩然，新竹當地民眾不禁搖頭說：「部隊紀律竟如此渙散！」國民黨「立委」蔡錦隆斥責：「太荒唐！」他說，站哨站一半跑去嫖妓如同電影情節，「如果有人此時進攻，部隊怎麼被殲滅都不知道」；台灣軍方發言人羅紹和對這兩起軍紀案感到痛心與遺憾；他強調，軍方整飭軍紀的決心絕未鬆懈，對於違法犯紀者也絕不寬縱，將依法處分兩人。

## 最新民調：小馬當選機率52.8%

香港文匯報訊 綜合台媒報導，台灣兩個最新民調都顯示，「英嘉配」的支持度受蘇嘉全涉違法興建農舍事件影響而下降，「馬吳配」的領先優勢漸獲鞏固。

### 「馬吳配」領先9個百分點

《中國時報》的追蹤式民調12日發現，「馬吳配」的最新支持度已達41%，領先「英嘉配」(32%)達9個百分點，較10月2日的同一調查結果再擴大4個百分點。分析指出，「英嘉配」在農舍事件發生後，於中部的選情受到明顯衝擊，支持度大跌22%，「馬吳配」在該地區的領先優勢進一步擴大。

而台灣政治大學未來事件交易所11日亦針對2012大選候選人當選機會率做出最新預測，分別是：馬52.8%、蔡47.1%、宋0.6%。(3數值為分別獨立預測)。分析指出，馬、蔡之間的態勢仍然接近，但預測馬英九在得票率上終可以51.5%領先蔡英文的46.2%勝出大選。調查亦考慮宋楚瑜的因素，認為宋最終參選「總統」的機率則為80.1%，達成法定連署門檻25萬7千人的機率為87.4%，因此預期明年大選版圖將會是三國分治但兩強爭霸。

### 蘇嘉全成蔡小英「負資產」

近期蘇嘉全備受農舍醜聞影響，12日的民調指出，有多達74%的受訪者關注民進黨在農舍事件中的應對措施，雖有32%民眾認為小英應力挺副手，但亦有24%受訪者認為蘇嘉全已淪為「負資產」，認為小英應當機立斷撤換副手，才可望挽回民望。

## 斥受害婦「不會做老婆」 火爆法官遭停職

香港文匯報訊 據中社社報導，高雄地院的法官自律委員會12日表示，近日收到有民眾投訴，指任職於該院的柯姓法官以「火爆出名」，多次在庭上怒罵被告、原告及律師。曾有律師被當庭斥罵27次「垃圾」，更誇張的是，該法官在近期主審一宗家庭暴力案件時，竟當眾辱罵婦人「不會做老婆，老公才會往外跑」，更聲言「如果是我，就不會跟你結婚」，目擊者稱，本案開庭1小時，法官用了40分鐘來斥罵案中受害婦人。高雄地院在調查後於近日裁定柯姓法官需接受停職處分，使他成為台灣司法界首位因罵人而被停職的法官。

## 切割「農舍醜聞」 綠營勸蘇離婚

香港文匯報訊 據中社社報導，被視為民進黨「未來希望」的蘇嘉全，連日來的負面新聞已波及蔡英文選情，有黨內大老要他「自知進退」，更有聲音要求蘇與妻子洪恒珠離婚以撇清負面新聞。

### 島內媒體續爆蘇家醜聞

雖然蔡英文12日在公開場合力挺副手，聲稱自己與馬英九的支持度「仍然接近」，但綠營黨內已為此憂心忡忡。同日媒體引述民進黨消息稱，有黨內大老已呼籲蘇嘉全要「知所進退」，以大局為重；蔡英文以「不知大老是誰」為由，拒絕評論傳言。而《美麗島電子報》副董事長吳子嘉日前公開呼籲蘇嘉全應以選舉為重，「大義滅親」與洪恒珠離婚，才可避免負面消息繼續影響選情。《聯合報》12日指當事人蘇嘉全對吳的言論相當不滿，以「吳子嘉是黨內大老嗎？他不是民進黨員。」回應吳的言論；但12日的中時民調顯示，有9%認同蘇嘉全應「大義滅親」。

12日島內媒體繼續深挖農舍醜聞的內幕，台灣《聯合報》指蘇家在屏東涉嫌多宗違法事件，蘇嘉全的大哥蘇嘉川不僅將農地變夜市，更涉欠稅傳聞；而二哥蘇嘉富則被指壟斷屏東的砂石生意，蘇的外甥中，有人當民進黨縣黨部主委，有人投資酒廠及經營五金等。蘇家醜聞一波接一波，儼然屏東一霸，揭發農舍



■農舍風波持續延燒，蘇嘉全已變成蔡英文的「負資產」。中央社

事件的「爆料天王」邱毅12日怒斥與蘇嘉全全份屬民進黨黨友的屏東縣長曹啟鴻膽大妄為，包庇蘇家為惡一方，「你們這些官員就等著坐牢吧！」

### 邱毅：民進黨內女人真可憐！

而對於泛綠陣營有聲音要求蘇嘉全以離婚切割負面新聞，邱毅則大嘆：「民進黨內的女人真是可憐！」邱批評民進黨先是縱容蘇嘉全在地方濫權，其妻亦因丈夫護法才敢擅改農地用途及惡人先告狀，但綠營竟要求蘇嘉全以離婚解決事件，讓洪恒珠承受所有負面影響，邱毅認為這種意見無疑是出賣女人來成全男人，直指「哪有這麼窩囊的政黨？」

## 馬英九：台打造東亞海空樞紐

香港文匯報訊 據中央社報導，台灣地區領導人馬英九12日舉行「黃金十年」記者會，強調台灣有處於東亞中心位置的優勢，在海運、空運方面都具形成區域交通樞紐的條件，將積極予以推動，將台灣發展成為亞太區樞紐港，東南亞的轉運樞紐港。打造台灣成為東亞皆具海運、空運功能的交通樞紐。

馬英九表示，在空運上，將規劃興建桃園國際機場第三航廈，以此為核心帶動台灣其它機場，不只島內航線，也要看到兩岸航線及國際航線也都還有不少發展空間，仍可繼續拓展。在海運上，將以高雄港為旗艦，發展成為亞太區樞紐港。以高雄的洲際貨櫃中心為基礎，帶動基隆、台

中、花蓮等港口，發展成為東南亞的轉運樞紐。交通發展將配合5「直轄市」

中、花蓮等港口，發展成為東南亞的轉運樞紐。

### 交通發展將配合5「直轄市」

「行政院長」吳敦義也在記者會上表示，未來的交通發展將配合台灣5個「直轄市」，強化5大生活圈的海、空對外連結交通管道，例如台北、新北市、桃園、基隆、宜蘭等為一個大生活圈，有機場也有海港，台中大都會區、台南與高雄大都會區，也都有海空聯運，內部連結鐵道運輸同樣暢通，花東、離島的交通也要積極發展。

他並表示，堅信在水續生態、永續環境前提下，經過統籌兼顧，未來一定會環島高速公路網出現。

## 汽車業爆大罷工



■太子汽車企業工會11日宣布開始罷工，抗議資方長期遲延欠薪。中央社

香港文匯報訊 據中社社報導，因為不滿公司積欠員工薪水長達近9個月，台灣太子汽車公司全台各地700多位員工發動島內汽車業第一次大罷工。員工要求當局介入償付欠薪，不要讓工人的血汗錢就此蒸發。

### 員工9個月未獲發薪

代理日本鈴木汽車的太子汽車爆發財務困難，3年前開始不正常發薪。太子汽車工會理事長劉峰期指控，公司今年來已經近9個月沒有發出薪水，總計2.3億元新台幣，全台灣受害員工逾800人。最讓員工不平的是，老板今年6月還風光嫁女，卻不給員工發工資。勞資雙方本已協商從本月7日開始分批償還欠薪，但第一筆錢就跳票；工會依照前投票決議發起罷工，300位北區員工11日到太子汽車總部門口抗議，宣布當天開始全台各維修廠、門市營業據點進行無限期罷工。

目前太子汽車全台23家展示銷售中心、28家保養維修廠已停擺，加上同集團的勝榮汽車旗下也有21據點停擺，總計有近60成店頭受影響。以業者提供3年期保費計算，影響逾1萬名車主。

## 桃園昨發生4.1級地震

香港文匯報訊 據中央社報導，台灣氣象部門地震測報中心表示，12日上午10時14分在桃園縣府南方31.4公里處，發生里氏4.1級地震，震源深度8.5公里，最大震度為桃園中壢3級。

其餘震度較大地區為桃園中壢、桃園市、新北市及宜蘭南澳2級，新北市新店、宜蘭牛斗、新竹市及苗栗獅頭山震度1級。